
平 成 19 年 度
 

小 学 生（中学生、高校生）
 

の
 

意 識 と 行 動 ア ン ケ ー ト 調 査
大阪府企画調整部企画室
小学５年生、６年生

 
８１２人

中学生
 

８９９人
高校生

 
１,０２０人



おとなになっ
 たら（将来）、
 こんなことが
 したい、

 こんな人に
 なりたい、

 こうなりたい
 という夢が

 ありますか？

小学生

 

641名 中学生

 

561名 高校生

 

618名
１位 スポーツ選手関係 スポーツ選手関係 教員・指導者関係

２位 教員・指導者関係 教員・指導者関係 医療･福祉関係

３位 医療･福祉関係 芸能･音楽関係
ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ・建築・機

 
械工作・整備関係

４位 芸能･音楽関係 医療･福祉関係 分野を特定しないもの

５位 飲食関係 飲食関係 芸能･音楽関係

６位 動物関係
ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ・建築・機

 
械工作・整備関係

スポーツ選手関係

７位
ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ・建築・機

 
械工作・整備関係

動物関係 芸術・文筆・ジャーナリ

 
ズム・広告関係

８位 アニメ・ゲーム関係 美容・健康関係 公務員・保安･法曹・会

 
計・行政関係

９位 公務員・保安･法曹・会

 
計・行政関係

分野を特定しないもの 語学・国際関係

10位 ファッション関係 公務員・保安･法曹・

 
会計・行政関係 ファッション関係

「夢がある」、「ぼ

 んやりとしたもの

 だが夢がある」と

 答えた人に、「あ

 なたの夢は何で

 すか？」（自由記

 述）



「夢がある」、「ぼんやりとしたものだが夢がある」と答えた人に対して、

 １－３「その夢を実現するために、何か努力をしていますか？」

全員に対して、あなたの夢をかなえたり、あなたのできることを見つけるた

 めに、どんなことをしてみたい、してもらいたいですか？

小学生

 
812人 中学生

 
899人 高校生

 
1020人

１位 興味ある仕事の見学や体験

 

65.0 興味ある仕事の見学や体験

 

56.8 興味ある仕事の見学や体験

 

63.5

２位 活躍している人の話や指導

 

49.5 自由に使える場所の確保

 

46.4 活躍している人の話や指導

 

38.7

３位 自由に使える場所の確保

 

47.0 活躍している人の話や指導

 

45.1 欲しい情報の収集

 

38.6

４位 同じ興味の仲間と活動

 

34.9 同じ興味の仲間と活動

 

41.8 自由に使える場所の確保

 

36.8

５位 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄなど自由に調べたい

 

25.9 欲しい情報の収集

 

28.3 同じ興味の仲間と活動

 

34.9



「あなたは今の生活が楽しいですか？」

「あなたが生活のなかで、楽しくないと思うのは何ですか？」（３つ選択）

小学生

 

812人 中学生

 

899人 高校生

 

1020人
１位 いやな人がいる

 

38.8 勉強がわからない

 

46.3 勉強がわからない

 

58.4

２位 忙しい

 

26.8 いやな人がいる

 

40.3 忙しい

 

40.1

３位 勉強がわからない

 

24.3 忙しい

 

36.4 いやな人がいる

 

30.5

４位 きょうだいや友達と比べられる

 

24.3 友達とうまくいかない

 

22.5 友達とうまくいかない

 

22.5

５位 友達とうまくいかない

 

21.8 いやな先生がいる

 

19.6 恋愛関係

 

16.8



児童生徒の意識等（学校生活について）

大阪の小学生の7割は、授業を｢ほとんど」か「だいたい」わかっているが、
その割合は、中学生では５割、高校生では４割に減少。

【参考】「学校生活で楽しいこと」（学校教育に関する意識調査 平成15年度文部科学省）

小学生
友達と遊ぶのが楽しい（94%）

 
運動会や遠足などが楽しい（74%）

 サッカーやソフトボール、音楽などのクラブが楽しい（44%）

中学生
友達との遊びや交流（94%） 部活動（63%）

 
学校行事[体育祭、文化

 祭など]（58%）

高校生
友達との交流（95%） 学校行事[体育祭、文化祭など]（49%）

部活動（49%）

 
教科の学習（11%）

「あなたは今の生活が楽しいですか？」

複数回答



☆学校教育に関する意識調査 平成15年度文部科学省より

 「総合的な学習の時間」は好き（「どちらかといえば好き」を含む）

 →

 
小学生：約８９％、中学生：約７８％、高校生：約５３％

 
（参考）「総合的な学習の時間」が好きな理由

 
複数回答

小

 学

 生

ふだん体験できないようなことが体験できるから 約７９％

自分が興味や疑問を持った点を自分のやり方でとことん学習できる

 から
約５３％

他のクラスの人と話しあったり、活動したりできるから

 （小中学生のみ）
約５２％

中

 学

 生

ふだん体験できないようなことが体験できるから 約７２％

他のクラスの人と話しあったり、活動したりできるから

 （小中学生のみ）
約４９％

自分が興味や疑問を持った点を自分のやり方でとことん学習できる

 から
約４３％

高

 校

 生

普段体験できないようなことが体験できるから 約５２％

将来の進路や職業など自分の在り方生き方について真剣に考えた

 り、学習したりできるから（高校生のみ）
約４１％

自分が興味や疑問を持った点を自分のやり方でとことん学習できる

 から
約２７％



mission

子どもたちに

「夢」と「志」をはぐくむ

理想の学校をつくろう！

「こんな学校ほしかってん！」
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